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2 Bewegen 2havo

2. 1 Het waarnemen van beweging

0

Wat is bewegen?
het veranderen van de plaats in de tijd

Wat heb je nodig om te bepalen of iets beweegt?
je moet op twee tijdstippen de plaats van een voorwerp meten

Wat is het nulpunt bij het meten van de plaats?
de plaats waar de nul op je liniaal ligt en de schaalverdeling begint

d Wat is het nulpunt bij het meten van de tjjd?

het tijdstip waarop je de klok aanzet

Mag je concluderen dat de kat bewogen heeft?
de plaats van de kat is anders op de verschillende tijdstippen
je mag concluderen dat de kat bewogen heeft

b Mag je concluderen dat de kat tijdens het nemen van de foto beweegt?

tijdens het nemen van de foto kan de kat stil zitten
je mag het niet concluderen

Mag je concluderen dat de kat een constante snelheid heeft?
je hebt geen informatie over de snelheid
je mag het niet concluderen

d In welke richting heeft de kat bewogen?

de kat beweegt van de plant naar de schemerlamp

Wat is een (plaats, tijd)-tabel?
een tabel met de plaats en de bijbehorende tijdstippen

b Hoeveel kolommen heeft een (plaats, tijd)-tabel?
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¢ Welke kolom komt eerst?
« eerst de kolom voor tijd en daarna de kolom voor plaats

d Waarom moet je aangeven welke eenheid je gebruikt voor de plaats en de tijd?
e anders weet je niet wat de getallen in de tabel voorstellen

e Waar schrijf je de eenheid in een (plaats, tijd)-tabel?
+ bovenaan bij de grootheid, dus NIET bij ieder getal

4 alsde plaats op tijdstip t = 0 seconde altijd O meter?
* nee dat hoeft niet, je kunt de klok starten op een andere plaats dan 0 meter

b Kan een voorwerp op twee verschillende tijdstippen dezelfde plaats hebben?
¢ ja dat kan, bijvoorbeeld als het voorwerp omkeert

¢ Kan een voorwerp op twee verschillende plaatsen dezelfde tijd hebben?
+ nee dat kan niet, want op hetzelfde tijdstip kan een voorwerp niet op twee
verschillende plaatsen zijn

5™ a Maak een (plaats, tijd)-diagram met de gegevens uit de tabel.
251

X 20
(km)

15
10

SE

. e
.
Tz

t (min)

b Geef aan wanneer de trein met constante snelheid rijdt.
« tussen t=3 en t=7 min rijdt de trein met constante snelheid

¢ Geef aan wanneer de trein versnelt.
« de trein versnelt tussen t=0 en t=3 min

d Geef aan wanneer de trein vertraagt.
+ de trein vertraagt tussen t=7 en t=9 min

e Geef aan wanneer de trein stilstaat.
» de trein staat stil tussen t=9 en t=10 min
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a Wat is het symbool voor de plaats?
e X

b Welke eenheden mag je gebruiken voor de plaats?
+« meter (m) of kilometer (km)

¢ Wat betekent de k in km?
+ kilois 1000

d Wat is het symbool voor tijd?
« t (kleine letter)

e Welke eenheden mag je gebruiken voor de tijd?
« seconde (s) of uur (h)

f Wat is het symbool voor "uur"?

+« h van "hour" (Engels)

g Wat is het symbool voor snelheid?
e v van "velocity" (Engels)

h Weat is het symbool voor gemiddelde snelheid?

® gem

a Waaraan kun je zien dat Bea harder loopt dan Anna?
o de (x, t)-grafiek van Bea is steiler dan die van Anna
¢ Bea loopt dus sneller

b Bepaal de snelheden van Anna en Bea.

* Anna: s=500-200=300m | t=300s | v, =..m/s
e Anna: s=v_ -t — 300=v_, -300 — v, =10m/s
e Bea: s=500m | t=400s | v__ =...m/s

gem

¢ Bea: s=v,,-t —» 500=v, -400 — v, =125m/s

a Waaraan kun je zien dat Bert harder loopt dan Anton?
o de (x, t)-grafiek van Bert is steiler dan die van Anton
+ Bert loopt dus sneller

b Bepaal de snelheden van Anton en Bert.

e Anton: s=500m | t=400s | wv,,=...m/s
e Anton: s=v_ -t — 500=v_ 400 — v_ =125m/s
e Bertt s=500m | t=450-200=250s | v,,=..m/s

e Bertt s=v_ -t — 500=v, 250 — v_ =20m/s
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Leg uit op welk moment de fietser omkeert.
t=0-30s —»  afstand wordt groter
t=30-60s — afstand wordt kleiner
op t = 30 s keert de fietser om

Leg uit wanneer de fietser stilstaat.

t=60-90s — plaats verandert niet —  stilstaan
t=150-180s —» plaats verandert niet —  stilstaan
tussent =60 - 90 s en tussen t = 150 — 180 s staat de fietser stil

Bepaal zijn gemiddelde snelheid in de eerste 30 seconden.
aflezen: op t = 0 seconde is de plaats O meter
aflezen: op t = 30 seconde is de plaats 150 meter
t,=0s | x,=0m | t,=30s | x,=150m | v, =..m/s
Xz — %
L tz _ta
. R W
o 30-0
d Bepaal zijn gemiddelde snelheid tussent=90sent=150s.
t,=90s | x,=0m | t,=180s | x,=300m | v, =..m/s
Xz — %
Vo = —L
it tE - t'l
~ 300-0 SDD:E,Dmfs

Yoo = 150-90 60

Leg uit wanneer de fietser de grootste snelheid heeft.
(x, t)-grafiek is het steilst tussent = 180 - 200 s
de snelheid is het grootst tussent = 180 - 200 s

f Wat is de grootste snelheid van de fietser?

t,=180s | x,=300m | t,=200s | x,=500m | v, ,=..m/s
X2 =%

v =

= t2_t1
500-300 200 .

v = =
gem 200-180 20

Wat is de gemiddelde snelheid van de fietser tijdens de hele rit?

t,=0s | x,=0m | t,=200s | x,=500m | v, =..m/s
Xy, — X%y
v =2 1
e tz"ti
500-0
= =25m/s
Yoo = 200-0
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Hoe spreek je de Griekse letter A uit?
delta

Wanneer gebruik je de letter A?
om de verandering aan te geven (Griekse letter d voor "difference")

Wat betekent Ax?
de verandering van de plaats: Ax=x, —X,

Wat betekent At?
de verandering van de tijd: At=t, -t,

Op welk tijdstip keert de wandelaar om?
t=0-40s —  afstand wordt groter
t=40-50s — afstand wordt kleiner
op t = 40 s keert de wandelaar om

Hoeveel meter heeft de wandelaar afgelegd tussent=0sent=100s?
t=0-40s — Ax=100-20=80m

t=40-100s —  Ax=100-(-80)=180m

t=0-100s — Ax=80+180=260m

de afgelegde afstand is 260 meter

Hoever is de wandelaar verplaatst tussent=0sent=100s?
t,=0s | x,=20m | t,=100s | x,=-80m
AX=X,—X, — Ax=-80-20=-100m

de verplaatsing is 100 meter

d Wat is zijn gemiddelde snelheid tussent=0ent = 40 s?

t,=0s | x,=20m | t,=40s | x,=100m | ugﬁm=...m15
v =2 T

t,-t, At

100-20 80

Voy = ———=—=20m/s
. 40-0 40

Wat is zijn gemiddelde snelheid tussent=40ent =60 s?
t,=40s | x,=100m | t,=60s | x,=-60m | v, =...m/s

e
'Ugem = M:ix—
t,-t, At
-60-100 -160

=-80m/s

v = =
yam 60-40 20
minteken want hif beweegt in negatieve richting van +100 naar -60 meter
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f Wat is zijn gemiddelde snelheid tussent=60ent= 100 s?

e t,=60s | x,=-60m | t,=100s | x,=-80m | v,,=..m/s
.y =J{z_x‘=E
=t -t, At

v - -80-(-60) -20
- 100-60 40
* minteken want je beweegt in negatieve richting van -60 naar -80 meter

=-05m/s
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2.2 Bewegen met een constante snelheid

Hoeveel seconden zitten er in €@én minuut?
60

Hoeveel minuten zitten er in één uur?
60

¢ Hoeveel seconden zitten er in één uur?

60-60 = 3600

Hoeveel seconden zitten er in één kwartier?
60-15 =900

Hoeveel seconden zitten er in 1 uur en 20 minuten?
1 uur en 20 minuten is 60 + 20 = 80 minuten
60-80=4800s

Wat is de gemiddelde snelheid van de trein tussen Leiden en Amsterdam?
t=30min=05h | s=45km | v_, =...km/h

oe
5=vmm-t

45-v,.-05 — v, =90km/h

b Hoeveel uur doet de trein er over om van Leiden naar Schiphol te rijden?

Vgem =100km/h | s=30km | t=...h
S=Vo-t
30

30=100-t —» t= =0,3h
100

¢ Hoeveel minuten is dit?

t=03h — t=0,3-60=18minuten

Hoelang duurt de treinreis van Leiden naar Utrecht.
Ve =20m/s | s=60km=60000m | t=...h
S=Vyop -t

60000=20-t — t:%:BﬂDDS (= 50 minuten)
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Bereken de snelheid van de trein in kilometer per uur.
1m/s=3,6km/h

20m/s=20-36=72km/h

Hoeveel meter heeft opa na 20 minuten afgelegd?
Veem=h2M/s | t=20-60=1200s | s=..m

S=Ugem-t
§=12-1200=1440m

b Hoelang doet opa erover voordat hij weer thuis is?

Ve =08mM/s | s=1440m | t=...s
S=Vypm -t

1440

1440-08-t — t=——-=1800s (=30min=0,5h)

Hoeveel minuten moet oma rijden?
s=8km | v, =15km/h | t=...h
$= Ve -t

8
B:‘I ' :—:DS
o-t = t 52 333 h

gevraagd: tijd in minuten —  0,5333 h=60-0,5333 =32 minuten

OOK GOED

$=8000m | v, =15km/h | t=...s

15kmfh:-:;-%=4,156?m15

L

S= Vgt

8000 =4,1667-t — t= £000
41667

=1920s

. 920 .
gevraagd: tijd in minuten — 1920s= lé%— =32 minuten

Hoeveel seconden zijn dit?
gen minuut heeft 60 seconden
32minuten=32-60=1920 s

Hoe laat komt oma aan bij haar zus?
de tocht duurt 32 minuten
oma komt om 11.32 uur aan bij haar zus
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Bereken de gemiddelde snelheid die oma moet hebben om op tijd thuis te zijn.

s=8km | t=24minuten | v, =...km/h

24mimuten:§-§:ﬂ,4h — t=04h

8=V -t

gem

B=Vyn'04 — v :D—BE=2kaIh

Bereken hoe laat Jan moet vertrekken om niet te laat te komen.
s=75km | v,,=14km/h | t=..h
5= ‘u"gem -1
7.5=14:t = t= 31—5— =0,5357 h
14
0.5357 uur =0,5357 - 60 = 32 minuten
5 minuten nodig voor zijn locker—  t=32+5 =37 minuten
Jan moet om 7 minuten voor acht van huis vertrekken

Wat moet zijn gemiddelde snelheid zijn om op tijd op school aan te komen?

s=75km | t=20minuten | v, =...km/h

ZDmiﬂutenzg—g:G.Sﬂh - t=0,333h

$=Vyp -t

7.5=V,,-0333 - um:%ﬂzﬁkmm

Bereken welke afstand Jan dan heeft afgelegd.
Voew =12km/h | t=30min=0,5h | s=...km

B=Vopy -1
§=12-05=6km

Bereken welke gemiddelde snelheid hij minimaal moet hebben om om 8.00 uur op
school te zijn.
Jan moet nog 7,5-6 =15km afleggen

Jan heeft nog een kwartier — 15minuten = % =0,25uur

s=15km | t=025h | v, =..km/h
$=Vyem -1

15
19=v,,'025 — vgﬂmzﬁzﬁkmi’h
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Bereken hoe lang de trein over het eerste deel doet.
s=200km | wv,,=150km/h | t=...h
S=Vop, -t

200

150
0,333 uur =0,333- 60 = 20 minuten

de trein doet 1 uur en 20 minuten over het eerste deel

200=150-t — t =1333h

Bereken de snelheid van de trein bij het tweede deel.

s=450-200=250km | t=75minuten | ugem=...km;‘h

. . . 15
75 minuten is 1 uur en 15 minuten — 15 minuten = ga =0,25 uur

t=1+0,25=125h

S= "'Irge:rt -t

250

ugam = 'LE =200km/h

250=v . .-125 —

¢ Bereken de gemiddelde snelheid van de trein over het hele traject naar Parijs.

totale afstand is 450 km
totale tijd is 1,333 +1,25 = 2,583 uur
S=Vyp -t

450

4502y . 2583 = wih =20 474kl
gem > Yeem = 57583

Bereken de gemiddelde snelheid van Dafne in m/s.
$s=200m | t=2163s | v, =...m/s

oe
S=Vg, -t

200
200=v,,,-2163 — v, = ST 9246 m/s

b Bereken de gemiddelde snelheid van Dafne in km/h.

Tm/s=36km/h
9,246 m/s=9246-3,6 =33,29km/h

Bereken de afstand van Dafne in de eerste 12 seconden.
t=12s | v,,=85m/s | s=..m

5=vwm-t
$=85.12=102m
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+ d Bereken de gemiddelde snelheid van Dafne tussen 12 en 21,63 s.
¢« 5=200-102=98m
o« 1=2163-12=963s
* S=V,,t

. 98-v,, 963 - vgﬂm:%ﬂﬂjﬂma"s (= 36,64 km /h)

9™ Leg uit waarom er een tijdverschil is tussen de lichtflits en de donder.
de lichtsnelheid is veel groter dan de snelheid van het geluid
het licht en het geluid ontstaan tegelijkertijd

het licht komt eerder bij je aan dan het geluid

o

Bereken hoever het onweer van je vandaan is.
* V,.,=343m/s | t=60s | s=..m

e Ell:"'Irg"p:un.'t

e 5=343.6=2058m

Vastleggen van een beweging

1 n**

Leg uit hoe je een stroboscopische foto maakt.

de kamer is donker

de lens van fotocamera staat de hele tijd open

een flitslamp geeft lichtflitsen met een vaste frequentie

e s 8 o

Bepaal de afstand die de bal aflegt tussen de 1© en de 2® flits.
kijk naar de achterkant van de bal

1% flits:  plaats =0cm

2¢flits:  plaats =35cm

afstand = verandering van plaats =35 -0=35cm

e & 8 & T

Bepaal de afstand die de bal aflegt tussen de 4% en de 5° flits.
kijk naar de achterkant van de bal

4= flits: plaats =90 cm

5¢flits:.  plaats =110 cm

afstand = verandering van plaats = 110 -90 = 20 cm

. 8 8 80O

a

Leg uit of de bal op het begin of aan het einde sneller beweegt.

+ in de zelfde tijd legt de bal tussen flits 1 en 2 een grotere afstand af dan tussen
flits4end

+ de bal beweegt op het begin sneller dan aan het eind

e Leg uit of de bal versnelt of vertraagt.
¢ de snelheid neemt af
¢ de bal vertraagt
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Leg uit of de snelheid van de bal constant, versneld of vertraagd is.
de tijd tussen twee lichtflitsen is constant

de afstand tussen de ballen neemt toe

de snelheid neemt toe — versnelling

Meet de verplaatsing van de bal tussen flits 1 en flits 2 op 1 mm nauwkeurig en
bepaal hiermee de gemiddelde snelheid van de bal tussen flits 1 en flits 2.

neemt voorzijde of achterzijde van de bal bj flits 1 en flits 2
opmeten: verplaatsing is 24 mm
werkelijke verplaatsing: 24-25=600mm =0,60m

1

6=060m | t=—5-=ﬂ,25 | Vyom =---M/8

S=Vyp, -t

06=v,, 02 —> v, =30m/s

Maak een (plaats, tijd)-tabel van de Tijd Opmeten Afstand

beweging van de bal. (s) _(mm) (m)

je eigen meetwaarden kunnen een beetje 0,00 0 0,00

afwijken 0,20 24 0,60
0,40 56 1.4
0,60 96 2.4
0,80 144 3.6

d Maak een (plaats, tijd)-diagram van de beweging van de bal.

zet je eigen meetwaarden in het diagram

je grafiek heeft andere waarden bij de verticale as maar wel dezelfde vorm

4,0
X

(m) 3.5

3,0
2.0

20F

1.5

1,0

0,5

0;0 1 | |
o o102 03 04 05 06 07 08
t (s)
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b Bereken met welke factor de cheeta op de film is verkleind.

Controleer met je geodriehoek dat de lengte van de cheeta op de film van het

puntje van zijn neus tot het puntje van zin staart 22 mm is.
kijk naar 4¢ beeldje en meet de lengte van de cheeta op

22 mm is in werkelijkheid 2750 mm

1 mm is in werkelijkheid 2;% =125mm

verkleining met factor 125

Controleer met je geodriehoek dat de cheeta tussen twee opeenvolgende beeldjes
6,4 mm verschuift en bepaal hiermee de afstand die de cheeta tussen de beeldjes

aflegt.

meet de verschuiving van de cheeta tussen twee beeldjes
1 — 2: cheeta is 6,4 mm verplaatst —» werkelijkheid 6,4-125 =800 mm

2 — 3: cheeta is 6,4 mm verplaatst —» werkelijkheid 6,4-125 =800 mm
3 — 4: cheeta is 6,4 mm verplaatst — werkelijkheid 6,4-125 =800 mm
4 — 5: cheeta is 6,4 mm verplaatst — werkelijkheid 6,4 -125 =800 mm

Leg uit of de cheeta een constante snelheid heeft.

(0,80 m)
(0,80 m)
(0,80 m)
(0,80 m)

tussen twee beeldjes is de afstand steeds 6,4 mm (0,80 m in werkelijkheid)

de cheeta beweegt met een constante snelheid

Bereken de snelheid van de cheeta.

tijd tussen twee beeldjes is ;—D =0,03333s

0.80 m in 0.03333 seconden
s=V, .-t

08=v,, 003333 — v,,=24m/s

f Hoeveel km/h is dit?

1 3‘!!! a

Tm/s=36km/h
24m/s=24-36=864km/h

Bereken de afstand tussen Flipper en Flapper.
Vyen =1510m/s | t=060s | s=..m

S=Vm-t
s=1510-0,6 =906,2 m
het geluid is heen en weer gereisd

afstand tussen Flipper en Flapper: ?—gg =453 m

Copyright © 2020 Albert Goossens
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Welke conclusie mag Flipper nu trekken?
Flipper mag concluderen dat Flapper dichterbij is
de afstand tussen Flipper en Flapper is nu

Na hoeveel seconde hoort Flipper de echo als Flapper op 300 m afstand is?
het geluid is heen en weer gegaan — het geluid legt 300-2 =600 m af

Vgew =1510m/s | s=600m | t=...s
5=Vpum*1

600=1510-t —» t=0,39735=0,40s

Bereken de diepte van de zee ter plaatse.
Vo =1910m/s | t=30s | s=..m
S =V -t

s=1510-3=4530m

het geluid is heen en weer gereisd

4530 _5265m

de diepte van de zee ter plaatse:

Bereken de tijd tussen het uitzenden en het ontvangen van de puls.
het geluid is heen en weer gegaan — het geluid legt 4300-2 =8600 m af

Vo =1910m/s | s=8600m | t=...s
S=Vgpm-t
8600=1510-t —» t=5695=57s

Copyright © 2020 Albert Goossens
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2 : 3 Het berekenen van de plaats en de tijd

a Wat is je gemiddelde snelheid in meter per seconde?

e s=150m | t=25s | v, =...m/s
s
” 1I"IIIJ,;pElm:?
150
e V. . =—=60m/s
= @5

b Hoeveel kilometer per uur is dit?
« Im/s=36km/h

e 6m/s=6-36=216km/h

a Bereken hoe groot de afstand is die je hebt gereden.

¢ 45 minuten is iﬁ—- =075 uur

e v,,=9km/h | t=1275h | s=..m
¢ 5=V, t
o $=90-12,75=1147,5km

a Bereken hoe laat je van huis moet vertrekken om op tijd op school te komen.
 s=48km | v,,=10km/h | t=...h

* S=V .t

e 48=10-t —» t=048h

e 0,48h=0,48-60=288 min

¢ je moet 28,8 minuten voor 8.30 uur vertrekken — om 8,01 uur

a Bereken hoe groot je gemiddelde snelheid moet zijn om niet te laat te komen.
e 5=65km=6500m | t=20minuten=20.60=1200s | v_, =...m/s

ge

_9990 _54mss (19,5km/h)

V. =
@n - 1200

Copyright © 2020 Albert Goossens 15
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Bereken de afstand die Jaap aflegt.

40 minuten is 2 = 0,6667 uur
Vo =22km/h | t=0,6667uur | s=...km

s=V_.1
§=22-0,6667 =14,7 km

Bereken de gemiddelde snelheid van het vliegtuig.

s=5847km | t=7h | v, =...km/h

_5847 _gaskm/h

gem

b Bereken hoelang de vliegtijd is als je vanaf Amsterdam naar Singapore vliegt.

e & & [T

L]

s=11337km | v, =835km/h | t=...h
S=V_ .t
11337=835-t —» t=13,577=136h

Waaraan kun je zien dat zowel in Deel 1 als in Deel 2 de snelheid van de
hardloper constant is.
in beide delen is de (x, t)-grafiek een rechte lijn

Leg uit wat er gebeurt op t = 30 minuten.

op t= 30 min neemt de steilheid van de grafiek af
de steilheid is gelijk aan de snelheid

op t=30 min neemt de snelheid af

Bepaal de snelheid van de hardloper in Deel 1 in km/h.
Ax=15km | At=30minuten=05h | v_ =...km/h

Vi =2k
= A
15
v =—=30km/h
gem ﬂ.s‘

d Bereken hoeveel meter per seconde deze snelheid is.

km/h — m/s delen door 3.6
30

—=83333=83m/s

36

Copyright © 2020 Albert Goossens
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Bepaal de snelheid van de hardloper in Deel 2 in km/h en in m/s.

Ax=10km | at:EDminuten=%uur=D,833h | Vyem=-.-km/h

B
AL
v. =9 _42km/h
%n = 0,833

12

12km/h — ﬁ=3,3333=3,3m1’s

Teken in de figuur de (x, t)-grafiek van de tweede hardloper.

op t=0 vertrekken beide hardlopers tegelijk

na 80 minuten komen ze tegelijkertijd op dezelfde plaats

de (x, t)-grafiek begint en eindigt op dezelfde punten als voor de eerste hardloper
constante snelheid — de (x, t)-grafiek is een rechte lijn

A 7

X
20
(km) i

15
10 Fd

A1

5 ~

0

0O 10 20 30 40 50 60 70 80
t (min)

Bereken de snelheid van de tweede hardloper in km/h en in m/s.
Ax=25km | At=80 minuten:%ﬂjiﬁh

.= BX
gem T At
25
-5 _4875km/h
Voem =733 = 12 OKM
18.75km/h 1875 _somis

1

Hoeveel seconden zitten er in een jaar?
1uur =60-60=3600s

24 uur per dag en 365 dagen per jaar
1jaar =3600-24-365=31.536.000 s

74
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b Wat is de gemiddelde snelheid van Afrika in km/h?

e s=2cm=002m | t=31536000s | v,,=...m/s

* S=V,, -t
. 002=v,, 31536000 - 912

Veem = 37536000 ,000000000632m /s

¢ Over hoeveel jaar wordt de straat van Gibraltar gesloten?
e« 2 0cm per jaar = 0,00002 km per jaar

14 g

e« — =700.000 jaar

0,00002 J
¢ de straat van Gibraltar wordt over 700.000 jaar gesloten
QOK GOED
+ maak een verhoudingstabel: 0,00002 | 14

1 | X
+ kruislings vermenigvuldigen
14

0,00002-x=14-1 X = ———=700.000

d 77 0,00002

« over 700.000 jaar

Twee bewegende voorwerpen

a Bereken na hoeveel seconden ze elkaar in de armen vallen.
¢ Romeo: v, =18km/h=50m/s (delen door 3,6)

Julia: Vo = h2km/h=20m/s (delen door 3,6)
+ Romeo en Julia hebben een snelheid van 5+ 2 =7 m/s ten opzichte van elkaar
® S=V,,-t
o 77=7t = t=11s

b Bereken hoeveel meter Romeo heeft afgelegd.
* Vo,=9m/s | t=11s | s=..m

. 5="Jgem-t
e 5=5-11=55m

¢ Bereken hoeveel meter Julia heeft afgelegd.
* Vo,=2m/s | t=11s | s=..m

® S=Vg,-t
e §5=2-11=22m

Copyright © 2020 Albert Goossens
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b

Bereken op welk tijdstip de scooter de fiets inhaalt.

Vscooter = 10 m/s en Viets = 5 m/s

iedere seconde komt de scooter 5 meter dichterbij de fiets

op het begin is de afstand tussen de scooter en de fiets 50 meter
na 10 seconde heeft de scooter 50 meter ingehaald

OK GOED

plaats fiets: x;, =50+5-t
plaats scooter: x__,. =10-t
inhalen: plaats fiets = plaats scooter: x = Xt

scooter

10-t=50+5-t —» 5:-t=50 —> t=10s

Bereken op welk tijdstip de scooter 20 m voorbij de fiets is.
Vscooter = 10 m/s en Viets = 5 m/s

iedere seconde komt de scooter 5 meter dichterbij de fiets
de scooter moet 50 + 20 = 70 meter inhalen

na %q =14 seconde heeft de scooter 70 meter ingehaald

OOK GOED

plaats fiets: X, =950+5-t

plaats scooter: x._. =10-t

plaats scooter = plaats fiets + 20 meter: X__ ., = X;u +20
10-t=50+5-t+20 —» 5:t=70 — t=14s

Copyright © 2020 Albert Goossens
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2 4 Versnellen en vertragen
(x, t)- diagram en (v, t)-diagram

a Bepaal voor ieder recht lijnstuk de snelheid.

AX 150
« 0-30 Voun = vm:-gﬂ—=5mfs
. 30-60 Vpum = > Vg = 22 =-5m/
e 60-90 vwm:% > vﬂm=;—u=0mfs
AX 300
e 90-150 vﬂﬂm:E —> gm=—sﬁ=5mf5
¢ 150-180 Vg =S > Vo =35=0mIs
¢ 1B0-200  Vpy =G > Veu=2=10mls

b Teken het (v, t)-diagram van deze beweging.

10 i T ~f—
|
| i
v 8 . . . . . ! ' ) '
{m/s) | :
Bt : : - '
s =
i 1 1 !
[ ]
21+ ; a o
] 1 L
0 | | | LJ | | - | |
20,40 60 80 100 120 140 160 180 200
7] N N | f | tifs) | |
: . { | [ |
A |
[ |
4 : 1 4 i IS I S 1 ! 1
T I '
-6 . '
8- ‘
-10 -

a Leg uit hoe je dit zonder berekening aan de (v, t)-grafiek kunt zien.
Av
a=—
At
waar de (v, t)-grafiek het steilst is is de versnelling het grootst
tussen 1,8 en 2,0 seconde is de (v, t)-grafiek het steilst

b Leg uit hoe je dit zonder berekening aan de (v, t)-grafiek kunt zien.

Copyright © 2020 Albert Goossens
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« tussen 0,6 en 1,0 seconde neemt de snelheid af van 6 m/s tot 2 m/s
+« omdat de snelheid kleiner wordt is er sprake van een vertraging

¢ Bepaal voor ieder lijnstuk de versnelling.
« 0-04 Av=6m/s | At=04s - a:i—:ﬂﬁma’sz
¢ 04-06 Av=0m/s | At=02s — a:%:ﬂm!s*
AV )
¢ 06-10 Av=-4m/s | At=04s — a=—L--10m/s
AV -
e 10-138 Av=2m/s | At=08s — a::it—:z,ﬁm:‘s

e 18-20 Av=6m/s | At=02s — a=%=30m£52

a Bepaal de gemiddelde snelheid tussent=0ent=4s.

s At=4s | Ax=20m | vgem=...mfs
- ugm=% - vgum=4ff=1ﬂmfs

b Bepaal de gemiddelde snelheid tussent=0ent=8s.

e At=8s | Ax=160m | vw=...ms’s
.y :-ﬁi — :jﬂ}-mﬂ}m!s
a9 AL - B

¢ Bepaal de gemiddelde snelheid tussent=4ent=8s.
e AM=8-4=4s | Ax=160-40=120m | v, =...m/s

AX 120
gam:E —> Hﬂm‘:T:sz;S

gem

Bereken de versnelling

a Bereken je versnelling in m/s2

e At=2s | Av=5m/s | a=..m/g’
e Av=a-t

e 5=a.2 —» a=25m/s?

b Bereken je snelheid na 1,5 seconde.

e t=15s | a=25m/s® | Av=..m/s

o Av=a-At

o Av=2515 —» Av=375m/s — v,,=379m/s (wantv,, =0)

a Bereken de vertraging van Annet.

Copyright © 2020 Albert Goossens
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7

e At=15s | Av=45m/s | a=..m/s’
e Av=a-At
e 45-a.15 —» a=3m/s?

b Bereken de snelheid van Annet 0.5 seconden voordat ze tot stilstand komt.
e 0,5 s voor stilstand is 1,0 s na het begin van het remmen
e Av=a-t - Av=-3-1 - Av=-3m/s (minteken want afremmen)

* Vg, =45m/s | Av=-3m/s | v ,=..m/s

elnd

* A=V Vg 2 —3=Vyu—49 — v, ,=45-3=15m/s

a Bereken de vertraging van Zoe.

. ﬁu:E:SmJ’s

3,6
e Av=5m/s | M=25s | a=...m/s’
e Av=a-At

e 5-3.25 » a=2m/s’

b Bereken hoeveel meter ze nodig heeft om tot stilstand te komen.
v T vaind X 5 +0

begin
O Vg =y == =25m/s

. S:vgem-t
e 5s=25-25=625m

a Bereken in hoeveel tijd Bert tot stilstand moet komen.
oV =i=2,5m;‘s | s=6m | t=...8

gem
i

. s=vgem~t
e 5=25t —» t=2s

b Bereken de vertraging die Bert nodig heeft om op tijd tot stilstand te komen.

18

e Av=—=5m/s At=2s a=..m/s’
36 | l

s Av=a At

e 5=3.2 —» a=25m/s’

¢ Bereken hoever hij voor de stopstreep tot stilstand komt.
* bereken eerst de tijd

e Av=5m/s | a=3m/s® | At=...s
e Av=a-At

Copyright © 2020 Albert Goossens
www.hetgeheimvandedingen.nl

22



8***

g!*i

e 5=3-At —» At=16667s
o s=v,, -t
* 5=25-16667=4,16667 m

+ hij begint 5,0 m voor het stoplicht te remmen
¢« 5-416667 =0,8333 =0,83 m voor de stopstreep staat hij stil

a Bereken de versnelling van de trein.

4 au=144kmfh.—.i';—§-=4u mis

e At=10min=600s

e Av=40m/s | At=600s | a=..m/s’
e Av=a-At

e 40=a.600 — a=006667m/s’

b Bereken de vertraging van de trein.

e 15min=15-60=90s

e Av=-40m/s | At=90s | a=..m/s’

e Av=a-At

e 40=a.90 —» a=-04444m/s® (minteken want vertraging)

¢ Bereken de snelheid van de trein 1,2 minuut nadat er aan de noodrem is
getrokken.

e 12min=12-60=72s

e a=-04444m/s*| M=72s | Av=..m/s

e Av=a-At

e Av=-0,4444.72 — Av=-32m/s (minteken want snelheid neemt af)

o AV=V Vi — -32=v, 40 - v, ,=40-32=8m/s

a Bereken de vertraging van de olietanker.

" 18km!h:~;—%:5m15 | 0,5h=0,5-60-60=1800s

e Av=-5m/s | At=1800s | a=..m/s® (minteken want snelheid neemt af)
e Av=a-At

e« 5-a.1800 — a=-00027778m/s’ (minteken want vertraging)
b Bereken de gemiddelde snelheid van de olietanker.
* Vygn=0m/s | v, ,=0m/s | v, =..m/s
v in +UE|'
- vgﬂfﬂ — %
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1 21:*!

540

. vgm=7 = Vgm=25m/s

¢ Bereken de afstand die de olietanker tijdens het remmen aflegt.
* V,,=25m/s | t=1800s | s=..m

. 5=V9em't
e 5=25.1800 — s=4500m=45km

a Bereken hoeveel seconden het vliegtuig over de startbaan rijdt.

. ﬁv:@:mﬂmfs | a=125m/s® | At=...s

L

e 100=125-t —» t=80s

Bereken de gemiddelde snelheid van het viiegtuig.

* Vo, =0m/s | v,,=100m/s | v =..m/s

L Vnem = -—-—--_‘1|P‘I:K'Lgiﬂl ; UEM
0+100
O V= > Viem =00M/s

¢ Bereken de afstand die het viiegtuig over de startbaan aflegt.
* V,,=90m/s | t=80s | s=..m

® S=V 1

e 5=50.80 —» s=4000m=4,0km

a Hoelang heeft de raket nodig om uit stilstand een snelheid van 8,0 km/s te
bereiken?

e Av=80km/s=8000m/s | a=25m/s* | At=...s

e Av=a-At

« 8000=25t —» t=320s

b Hoe groot is de afstand van de raket tijdens het versnellen?
* Vpg=0m/s | v,,=8000m/s — v, =4000m/s

e t=320s | v,,=4000m/s | s=..m
. 5=V9em't
¢ s=4000-320=1.280.000m (=1280km)

a Bereken de versnelling van deze Porsche.

Copyright © 2020 Albert Goossens 24
www.hetgeheimvandedingen.nl



1 5*!!!3

2

ﬂ.u:%:ﬂ,??’?ﬂmd’s | At=49s | a=..m/s

1

Av=a-At
27.7778=a-49 — a=56689=57m/s?

Bereken de snelheid van deze Porsche na 6,0 seconde optrekken.
a=56689m/s® | At=6s | Av=..m/s

Av=a-At

Av=25,6689-6=34m/s

Hoeveel tijd heeft de Porsche nodig om vanuit stilstand zijn topsnelheid te
bereiken?

ﬂ.u:?:f—gz?gjﬁﬁﬁ?mfs | a=25m/s® | At=..s

Av=a- At
7916667 =25t — 1t=316667=317s

Hoeveel meter legt de Porsche af bij het optrekken uit stilstand tot aan zijn
topsnelheid?
=0m/s | v,,=7916667Tm/s | v, =...m/s

vbegin gem

Ugm = Vbngin; Uaiﬂd

0+79,16667
vgnm = T
5= ‘u"gem -1

§=239,5833-31,6667 — s=1253m

Ve = 39,5833 m /s

Bereken de versnelling.
bereken eerst de tijd
Viegn =0M/s | v,,=100m/s — v, =50m/s

s=200m | v,,=50m/s | t=..s
S=V,t

200=50-t —» t=4s

Av=100m/s | At=4s | a=..m/§°
Av=a-At

100=a-4 —» a=25m/s’

Bereken de vertraging.
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bereken eerst de tijd

Viegn =190M/s | v, ,=0m/s — v, =75m/s
§=225m | v,,=79m/s | t=...s
8=V -t

225=75-t —» t=3s

Av=-150m/s | At=3s | a=..m/s® (minteken want snelheid neemt af)
Av=a- At

—-150=a-3 — a=-50m/s’ (minteken want vertraging)

Hoe lang heeft vrachtauto A nodig om ook een snelheid van 100 km/h te krijgen.

M=%%=2,??7?Bmfs | a=01m/s* | At=..s

Av=a-At
277778=01-t —» t=277778=28s

Wat is de gemiddelde snelheid van vrachtauto A tijdens het inhalen in m/s.
Viegn = 90km/h | v, = 100km/h | v =...km/h

ge
Ugm - ubt‘:ginzll' 1"'lltlilw!
Vo :99%139 V,,.=95km/h
95

95km/h :3—{3-:26,33889: 26m/s

Hoeveel meter legt vrachtauto A af voordat hij een snelheid van 100 km/h heeft
gekregen.
S =Vggp -t

§=26,38889-27,77778 — s=733,0247=733m

Copyright © 2020 Albert Goossens 26
www.hetgeheimvandedingen.nl



2 ; 5 Afstand bepalen uit een (v, t)-diagram

b Bepaal de afstand opt=4,0 s. |

c Bepaal de afstand op t=6,0s.

Bepaal de afstandop t =20 s. o
afstand is oppervlak onder de (v, t)-grafiek
opperviak =s=2-7=14m

WO B oA B e W
|

e of @ 15 20 25 1D MY &0 4% 50 55 A0
(sl

afstand is oppervlak onder de (v, t)-grafiek i
opperviak =s=4-7=28m

i 'l i 'l i i 'l " " " d
Q2 0% K 15 M 25 18 1% 40 45 50 55 &0
L L]

T = M W & W

afstand is oppervlak onder de (v, t)-grafiek

tussen 4 en 6 seconde is het opperviak onder de grafiek nul (want het voorwerp
staat stil)

opperviak =5s=4-7=28m

d Bepaal de gemiddelde snelheid tussen t=0 ent=2,0 s.

s=14m | t=2s | v

v = - v :l;c?mfs

cem =TS

Bepaal de gemiddelde snelheid tussent=0ent=40s.
s=28m | t=4s | v,,=..m/s
s 28

Ew=T_—=Tr"r:'u’s

f Bepaal de gemiddelde snelheid tussent=0ent =60 s.

§s=28m | t=6s | v_ =...m/s

gem
s 28
gm=?=—=4,?mfs
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a Bepaal de afstandopt=20s.
« afstand is oppervlak onder de (v, t)-grafiek
e opperviak=s=1.2.35=35m

o

sl

B o B b e oW A s B8
T T 7T

i i i

b Bepaal de afstandopt =40 s.
+ afstand is oppervlak onder de (v, t)-grafiek
o opperviak=s=7:4-7=14m

"3

imdsl

¢ Bepaal de afstand opt=6,0 s.
« afstand is opperviak onder de (v, t)-grafiek
o opperviak=s=1-4.7=14m

= - - (5] (-] ~ -
T T T T T 1

i 1 i i i i
BE OS5 L6 TS XD XS 1O 3§ 40 A5 50 55 &0

i

d Bepaal de gemiddelde snelheid tussent=0ent=20s.

e s=35m | t=2s | v, =..m/s
S 3,5

o ugm=? — ugﬂm=-2—=1,?5m!5

OOK GOED

e v,=0m/s | v,=35m/s | v, =..m/s
vV, +V 0+35

. vwm=—12—2 - Voen = =175m/s

e Bepaal de gemiddelde snelheid tussent=0ent=40s.

e s=14m | t=4s | v, =..m/s

¢ Vpu=o - uw=i§=3,5mfs

OOK GOED

e v,=0m/s | v,=7m/s | v, ., =..m/s
V,+V 0+7

. umz-JTl > Vem == =35m/s

f Bepaal de gemiddelde snelheid tussent=0ent=60s

s=14m | t=6s | v, =..m/s

S 14 V,+V,

. vgsz o UQM=E=2,33m!s LETOPR: W, >

g Bepaal de versnelling tussent=0ent=40s.

e Av=7-0=7m/s | t=4s | a=..m/s*

w2y a=L_175 m/s?
t 4
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b Bepaal de afstand opt = 24 s.

Bepaal de afstandopt =16 s.
afstand is opperviak onder de {mis)
(v, t)-grafiek = opp. 1 + opp. 2
opp.1=8,=5:16:(8-2)=48m
opp.2=5,=16-2=32m

totaal:s, +s, =48+32=80m

e L%, ] =] | L=]
T T

1 L '} 1 i 1 i i 'l 'l J
: a 2 4 6 B e 12 14 6 1@ W 22 M
afstand is opperviak onder de t (s)

(v, t)-grafiek
opp.3=5s, =(24-16)-2=16m

totaal:s, +s, +s, =48 +32+16=96m

0 = W

Bepaal de vertraging tussent=0ent= 16 s.
Av=2-8=-6m/s | t=16s | a=..m/s’
AV, a=2-_0375 m/s?

t 16

min teken — vertraging

a

d Bepaal de gemiddelde snelheid tussent=0ent=16s.

e —h e 8 & (O

s=80m | t=16s | v,,=...m/s
Gem L, . = Eemils LETOP: v, =—1—"2 MAG NUNIET
o = wn = 16 2

Leg uit waarom dit het geval is.

tussen 16 en 24 seconden is de snelheid constant 2 m/s
dit is minder dan 5 m/s

de gemiddelde snelheid neemt dus af

Bepaal de gemiddelde snelheid tussen t=0 en t=24 s.
s=98m | t=24s | v _=..m/s

gem
Vot ny oy e deie LETOP: v =21"Y2 mMAG NU NIET

iall | e 24 . 2
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4™ a Bepaal de afstandop t = 14 s,
« afstand is opperviak onder de {mis)
(v, t)-grafiek = opp.1 + opp.2 + opp.3
e opp.1=s,=3:6-6=18m
e opp.2=5,=1:(14-6)-(6-3)=12m
e opp.3=5,=(14-6)-3=24m
* S +8,+8,=18+12+24=54m

= B W B W Bh wy @
T T T

' | I I
o Fd 4 L] 8 1M 12 4 16 18 M 22 M

b Bepaal de afstand op t = 24 s. tis)
e opp.4=5,=(20-14)-3=18m

o opp.5=5,=1:(24-20)-3=6m

® S +S,+5,+5,+5. =18+12+24+18+6=78m

[ =]

¢ Bepaal de gemiddelde snelheid tussent=0ent =14 s.

* s=54m | t=14s | v, ,=...m/s
. vm=% - vw:%=3,aﬁm1’$

d Bepaal de vertraging tussent=6ent=14s.
e Av=3-6=-3m/s | t=14-6=8s | a=..m/s’
A, a=2 375 mys?

t 8

+« min teken — vertraging

*« 3

e Bepaal de gemiddelde snelheid tussent=0ent=20s.

* §S=§,+S,+§,+5,=72m | t=20s | v,,=...m/s
¢ Von=2 > V- 12-36mls

f Leg uit waarom dit niet het geval is.
» de figuur is een (v, t)-diagram en geen (x, t)-diagram
+ de afstand kun je niet rechtstreeks aflezen in de figuur

g Wat gebeurterwelopt=6s?
« vanaft = 6 seconde wordt de snelheid kleiner
+ op t=6 s gaat het voorwerp afremmen
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Bepaal de afstand die tussent =0 en
t = 6 minuten wordt afgelegd.
afstand is oppervlak onder de

(v, t)-grafiek = opp. 1 + opp. 2

LET OP: tijd moet in seconden
(seconden = minuten keer 60)
opp.1=8,=1-3-60-3=270m
opp.2=8, =(6-3)-60-3=540m
totaal: s, +s, =270+540=810m

Bepaal de afstand die tussent =3 en
t = 7 minuten wordt afgelegd.
afstand is oppervlak onder de

(v, t)-grafiek = opp. 1 + opp. 2

LET OP: tijd moet in seconden
(seconden = minuten keer 60)
opp.1=s,=3-1-60-(7-3)=120m
opp.2=8, =(7-3)-60-3=720m
totaal: s, +s, =120+720 =840 m

Bepaal de afstand die in de laatste 6
minuten wordt afgelegd.

opp.1=s,=3-1-60-(7-3)=120m
opp.2=58, =(7-6)-60-3=180m
opp.3=8,=(9-7)-60-7=840m
opp.4=s,=1:(12-9)-60.-7=630m

S, +8,+5,+5, =120 +180+840+630 =1770m

(s}

{mys})

0D = R W B W 2 s O
T

i L L L A "l .l L

B = M W A Wt O wy @D
T 1

] a 3 il 8 & 7 B 9 1 .
t [min.)

L i
w 1 12
t (min.)

sl

1

A F

L4 4 3 | I i
¢ 1 2 3 4 3 & Y4 ¥ W MW n
1 (minj

B = M W & W B u @
77T 7T T

Bepaal de versnelling tussent =0 en t = 3 minuten.

Av=3-0=3m/s | t=3min.=180s

_&v
t

a a=i=ﬂ,015? m/s®
180

a=..m/s’

e Bepaal de gemiddelde snelheid tussent=0ent = 12 minuten.
totale afstand is antwoord vraag a + antwoord vraag c
s=810+1770=2580m | t=12min=720s

s 2580
Yem =T 7 Ve =730
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6 a

Bepaal de afstand na 80 -

30 minuten. nsnn O

afstand is oppervlak onder de 6OF - -

(v, t)-grafiek sob—t | | 2 |

LET OP: tijd moet in seconden o 3

(seconden = minuten keer 60) solesd. | 4

LET OP: snelheid moet in m/s ob 1

(m/s = km/h : 3,6)
40 1,1 M Ll 5 [ | 6

opp.1=5s,=30-60-—=20.000 m sl B T -t
3.6 0 10 20 30 40 50 60 70 BO 90 100 110 120

t (min.)

Bepaal de afstand die tussen t = 30 en t = 90 minuten wordt afgelegd.

opp.2=s, :%-{50—30)-50-% - 6666,7 m

(80— 20)

opp.3=s; =4-(90-50)-60- =20.000m

{40—:_;0}

opp. 5=, = (90 - sn).sn-:_% —20.000 m

opp.4 =s, =(50-30)-60- - 6666,7m

S, +8, +8, +S; = 6666,7 + 20000 + 6666,7 + 20000 =53333m (=53,3km)

Bepaal de afstand die in de laatste 30 minuten wordt afgelegd.

opp.6 =5, ={12{1—9ﬂ]-60~% ~10.000m

Bepaal de gemiddelde snelheid van de beweging tussen t=0 en t=120 minuten.
totale afstand is antwoord a + antwoord b + antwoord ¢

e s=20000+53333+10000=83333m | t=120min=7200s | v,,=...m/s
s 83333
L "u"gm,‘:-{ —r ng :W:‘”IE? mis
e Bepaal de versnelling tussen t=30 en t=50 minuten.
o LET OP: tijld moet in seconden  (seconden = minuten keer 60)
« LET OP: snelheid moet in m/s (m/s = km/h : 3,6)
e AV=80-40-40km/h — m:%: 11111m/s
¢ t=50-30=20min. —» t=20-60=1200s
AV 11,11 s

a=— a=——=000926 m/s
’ 71200
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f Bepaal de vertraging tussen t = 50 en t = 80 minuten.

e Av=20-80=-60km/h — ﬁv:;—m}-z—m,ﬁﬁ?mfs

e t=90-50=40min. —> t=40.60=2400s
_Av 16,667

. - 0,00694 m/s?
t 2400

*« 3

77 a Heeft A in de eerste 3 seconde een versnelling of vertraging?
+ nee, want de snelheid is constant 4,0 m/s en wordt niet groter of kleiner

b Bepaal de vertragingvan Anat=30s

* A=V Vg —> AV=0-4=-4m/s

o At=t,,~t.., —> At=6-3=3s

e Av=a-At —» -4=3-3 - a=§=—1,333m!52

¢ Bepaal de versnellingvan Btussent=0ent=40s
o At=t, -ty — Al=4-0=4s

e Av=a:At » 6=a-4 > a=%=1,5m.’5"
d Bepaal de afstand van B tussen 0,0 en 6,0 s

oppervlakte onder (v, t)-grafiek
+ oppervlakte 6,0-20+%-40-60+20:-60 = 12 + 12+12=36m

+ e Teken de (g, t)-grafieken a 20— T - - =
van A en B. (m/s?) 1.5

10

0.5

0,0 !
-0,5

| R I |

-1,0

—
P
SR . .

=15

-2,0

Copyright © 2020 Albert Goossens
www.hetgeheimvandedingen.nl



8"

9***

e & & & O & & & & 05

1]

Bepaal de versnelling van de lift tussent=0ent=3s
Av=10m/s | At=3s | a=..m/s’

Ki=aedt < B=ad - a=j§=3.333mfsz

Bepaal de vertraging van de lift tussent=8ent=10s
Av=-10m/s | At=2s | a=..m/s’

-10

Av=a-At - -10=a-2 — a= =-5m/s®

Bepaal de afstand die de lift heeft afgelegd tussent=0ent=5s.
oppervlakte onder (v, t)-grafiek:

00tot30s — opperviakteis 2-3-10=15m

30tot50s — opperviakteis 2-10=20m

totale oppervlakte is 15+20=35m

Bepaal de afstand die de lift heeft afgelegd tussent=50ent=10s.
oppervlakte onder (v, t)-grafiek:

50tot80s — opperviakteis 3-10=30m

80tot10s — opperviakteis ¥%2-2-10=10m

totale oppervlakte is 30 +10=40m

Bereken de gemiddelde snelheid tussent=0ent=50s.

s=35m (zievraagc) | t=5s | v, =..m/s

5=‘”’g.,m'f =% 5=V =5 — uwm:?mfs

gem

f Bereken de gemiddelde snelheid tussent=0ent=10s.

§=35+40=75m (zievraagc+d) | t=5s | vge,“:...m!s

S=Voem't = T0=vy, 10 — v, =75m/s

Bepaal de versnelling van de lift direct na het vertrek.
Av=8m/s | At=15s | a=..m/s’

Av=a.At - 8=a3.15 - a=%=0,5333m!s*

Bepaal de vertraging van de lift bij aankomst.
Av=-8m/s | At=25s | a=..m/s’

Av=a-At > -8=a-25 — a:-zt%z—a,zm,r's2

Bepaal de hoogte van de honderdste verdieping boven de begane grond.
oppervlakte onder (v, t)-grafiek
oppervilakte is ¥2-15-8,0 + 40-80 + ¥-25-80 =60+320+10 =390 m
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2 ; 6 Vallen

1" a Bereken de snelheid waarmee de steen op de bodem valt.
e a=981m/s® | At=18s | Av=...m/s
« Av=a-At
e Av=981.18 — Av=17,658m/s (ditis de eindsnelheid)

b Bereken de gemiddelde snelheid tijdens het vallen.

- vbngln + V gind
fem 2

 0+17,658

gem

L")

=8,829m/s

¢ Bereken de diepte van de put.
e =8,829m/s | t=18s | s=...m

. 5=vgem+t
e 5=8829-18 — s5=158922=159m

2™ a Bereken de diepte van de put.
e a=981m/s* | At=25s | Av=..m/s

e Av=a-At
*» Av=981-25 — Av=24525m/s
Visgn T Vi
o v b T Ved uﬂm“:.[ﬂ”__?ﬁ.:mzezﬁm;s

gem 2
. $=vwm-t

e 5=122625-25 —» s5=30656=31m

3™ a Bereken de gemiddelde snelheid van de knikker.
e s=110cm=11m | t=157s | v, =..m/s
. S=N -1

e 11=v,, 157 — v,,, =0700637=0,70m/s

b Bereken de eindsnelheid van de knikker.

3 i _ ubegir: +V ing
gem 2
e 0700637 =2"Vems . _140mis
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5*:\

¢ Toon aan dat de versnelling 0,893 m/s? is.

e Av=14m/s | At=157s | a=..m/g?
e Av=a-At

e 14=a-157 — a=089172=0,892m/s’

d Controleer of je meting in overeenstemming is met de theorie.

. a:Q,E‘I-%—'% — a=0892m/s?

* eris overeenstemming met de theorie

a Bereken de tijd waarin de appel valt.
e s=3m | a=981m/s’ | t=...s

o 3:%.951.12 —> t*=061162 — t=,/0,61162=0,782s

b Bereken de snelheid waarmee de appel op de grond komt.
e a=981m/s® | At=0782s | Av=..m/s

e Av=a-At

e Av=981.0782 —» Av=7672=77Tm/s

¢ Bereken de gemiddelde snelheid van de appel tijdens zijn val.

o ¥ _ “hagin + Veing
gism 2
o v =2t70872_;e365-38m/s

a Bereken de tijd waarin de appel omhoog beweegt.
e Av=15m/s | a=981m/s* | At=...s

e Av=a-At

e 15=981.At —» At=1529=15s

b Bereken hoe hoog hij de appel gooit.

FY! :Ubugin+uum
gem 2
. ﬂm=15+5=?,5m15

* s=v, .-t — 5=751529=114679=11m

¢ Bereken de tijd waarin de appel omlaag valt.
e 5=114679m | a=981m/s® | t=...s
e s=1a.t’
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e

g™

o 114679=1.981.t* —» t°=2338 — t=,/2338=1529s
+ dezelfde tijd als omhoog

d Bereken met welke snelheid de appel weer op de grond valt.
e a=981m/s* | At=1529s | Av=..m/s

o Av=a-At

e Av=981-1529 —» Av=15m/s

+ zelfde als omhoog

a Bereken wanneer de tennisbal op zijn hoogste punt is.
. ﬂu:%:%m!s | a=981m/s® | At=...s

e Av=a-At

e 25=981-At —» At=2054842=-25s

b Bereken hoe hoog de tennisbal is gekomen.

b Yy = Yo Ve
" Vi =3§2ﬂ=12,5mfs

e s5=v__ -t —» 5=125-254842=31855=32m

Oem

a Bereken de snelheid waarmee de tennisbal op de grond valt.

e a=981m/s’ | s=20m | t=...s

e s=1a.t’

o 20-1981-t2 —» t?=407747 — t=.[407747 =2,019275=2,0s
e Av=a- At

e Av=9281-2019275=19,809=198m/s

a Bereken de beginsnelheid die hiervoor nodig is.

e a=981m/s® | s=6m | t=...s

e s=1a.t’

o 6=1981-? - 1?=122324 — t=.[122324=1106s
e Av=a.At

e Av=981-1106=10,85=11m/s

Copyright © 2020 Albert Goossens
www.hetgeheimvandedingen.nl

37



Bereken de eindsnelheid waarmee hij op de mat landt.
a=981m/s* | s=5m | t=..s

s=4a-t?

5=1981-t* —» t°=1019368 —» t=./1019368 =1,009638s

Av=a-At
Av =9,81-1,009638 =9,9045=99m/s

Bereken de tijdsduur van de sprong.
tomhoogis 1,106 s

tomlaagis 1,00964 s

t totaal is 1,10600 +1,00964 = 211564 =21s

T By
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